

# 重庆出台《关于进一步做好创业担保贷款工作的通知》 离校10年内大学生创业 贷款额度上限提高至30万元

为进一步发挥创业担保贷款政策的支持作用,促进创业带动就业,近日,市人力社保局、市财政局、人行重庆市分行联合印发《关于进一步做好创业担保贷款工作的通知》(以下简称《通知》)。根据《通知》要求,将高校毕业生群体的享受范围由原来的离校8年内扩大至离校10年内。同时,符合条件的个人最高可申请创业担保贷款额度由20万元提高至30万元。

此外,为方便群众办事,全市所有乡镇(街道)均可按规定受理创业担保贷款申请。群众也可通过重庆市人力资源和社会保障局官网、“重庆人社”APP、“重庆就业”微信小程序等网络渠道申请创业担保贷款。

该负责人表示,下一步,市人力社保局将会同市财政局、人行重庆市分行,在全市纵深推进创业担保贷款“秒申秒审”机制改革,实现人脸识别,多审合一,提升群众满意度和惠民度。

同时,市人力社保局将聚焦新质生产力、“33618”现代制造业集群体系、软件和信息服务“满天星”行动计划,以及高校毕业生等重点群体,激发贷款参与各方积极性,打通创业担保贷款工作服务“最后一公里”;充分发挥人力资源信息库作用,针对有资金需求的重点群体进行点对点服务,通过大数据比对,筛选出符合条件的小微企业给予创业担保贷款扶持,从“人找政策”转变为“政策找人”。

另悉,近年来,重庆坚持以“渝创渝新”品牌为引领,以创业联盟为抓手,着眼政策、人才、融资、平台、生态等全创业要素,实施创业政策扶持、创业载体筑巢、创业服务助航、数治创业赋能、创业联盟助跑、创业生态优化六大行动,推动创业工作数治化、系统化、便利化。“十四五”以来,全市发放创业担保贷款174.71亿元,直接扶持9.2万人创业。

新重庆-重庆日报记者 黄乔

较之现行政策,《通知》主要进行了六个方面的调整

## 一是细化贷款申请条件

采取细分申请主体、明确适用情形、解释专有名词等方式,增加贷款申请的便利性和准确性。

## 二是扩大对象范围

将高校毕业生群体的享受范围由原来的离校8年内扩大至离校10年内。

## 三是提高贷款额度上限

符合条件的个人最高可申请创业担保贷款额度由20万元提高至30万元,小微企业创业担保贷款额度由300万元提高至400万元。

## 四是降低小微企业申请门槛

小微企业申请创业担保贷款需要招用重点人群的条件,由原来的“当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人数达到企业现有在职职工人数15%(超过100人的企业达到8%)”,放宽为“前1年内新招用符合创业担保贷款申请条件的人数达到企业现有在职职工人数10%(超过100人的企业达到5%)”。

## 五是降低贷款利率

将贷款利率上限由非脱贫区县的LPR+150BPs(当前利率为4.95%)、14个国家级脱贫区县为LPR+250BPs(当前利率为5.95%)统一降低为LPR+50BPs(当前利率为3.95%),为创业者降低了1%-2%的融资成本。

## 六是加强经办金融机构管理

扩大经办担保机构和经办银行范围,明确机构管理要求,提升创业担保贷款金融服务市场化水平,推动创业担保贷款业务向好提质发展。

## 政策解读

### 创业担保贷款的额度是?

30万元  
个人创业担保贷款额度上限

400万元  
小微企业创业担保贷款额度上限

### 33万元/人、合计上限为400万元

对符合个人创业担保贷款条件的借款人合伙创业的贷款额度上限

### 创业担保贷款的利率是多少?

贷款利率由借款人和经办银行协商确定,贷款利率上限原则上不超过LPR+50BPs, LPR以合同签订日的1年期贷款市场报价利率为准。

### 创业担保贷款的期限是如何规定的?

个人创业担保贷款期限单次不超过3年

小微企业创业担保贷款期限单次不超过2年

对按期还款、信誉良好的个人或小微企业,创业担保贷款到期后可继续申请贷款及贴息支持,累计次数不超过3次。

# 首艘万吨级海轮首航抵达重庆 我国最长江海直达航线正式通航

5月9日,江海直达船“创新5”轮,经过15天的航行,成功靠泊万州新田港,这是江海直达船舶首次从沿海直航重庆,也是长江上游首条江海直达航线,更是首艘万吨级海轮直航重庆,意义非凡。“创新5”轮通过奉节水域。重庆海事局供图江海直达航线为重庆发展带来哪些机遇,重庆又将如何联动长江中下游,挖掘水运潜力、释放物流活力?

“传统的江海联运运输方式环节多、时效性差,如今通过发展重庆新田港、珞璜港与浙江舟山等港口的直达运输,减少过驳次数和时间,运输时间缩短20天左右,货物损耗率降低至0.3%以内。”重庆市口岸物流办相关负责人表示,在缩短物流运输时间的同时,江海直达还能降低物流成本,运价方面每吨可节约20元左右。

此外,“创新5”轮本次全程使用LNG动力,燃料成本节省23%左右,对江海联运高质量绿色发展带来示范作用。在万州新田港短暂停靠后,“创新5”轮还将启航驶往江津珞璜港,标志着海运与长江黄金水道最后一米被彻底打通。

## 互联互通 长三角与成渝地区双城经济圈联动

随着舟山-重庆江海直达首航,也意味着舟山和川渝地区的大宗散货运输会更快捷。

自2021年以来,重庆市口岸物流办对接协调武汉创新江海运输公司,开展“130米长标准化江海直达船型”设计研究,并于2022年5月启动了2艘江海直达船舶建造,现已投产运营,“创新5”轮就是其中1艘。

为保障江海直达船舶在重庆辖区航行、作业安全,重庆海事部门也在便利贸易运输上积极探索,在助推港口发展

上主动作为,深化“放管服”改革,因地制宜推行“一事一策”“一船一策”服务举措。

针对“创新5”轮装运进境粮食等重点物资运输船舶,就研究制定保通保安全工作方案,及时掌握船舶船期和进出港动态,开辟“绿色通道”,实施优先检查机制,联合船检部门对到港船舶进行“体检”,及时排除安全隐患;实施远程调度、优先进港,最大限度地压缩船舶在港非生产性时间,提升船舶进出港效率。

后续,重庆和舟山也将持续开展合作,尤其要在争取江海直达船舶优先过闸方面取得突破,实现舟山-重庆江海直达常态化运行,强化长三角与成渝地区双城经济圈联动。

这也将进一步促进重庆实现“奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽”的目标。

重庆建设内陆开放综合枢纽,就是要发挥“承东启西、通江达海”的区位优势,在推动共建“一带一路”、长江经济带、西部陆海新通道联动发展中“挑大梁”。

目前,重庆已逐步发展为兼有港口型、陆港型、空港型、生产服务型、商贸服务型“五型”国家物流枢纽的城市,向西,中欧班列直抵欧洲;向南,西部陆海新通道跨山越海;向北,“渝满俄”铁路班列纵贯南北;而向东,正是经长江黄金水道,通“陆”联“海”。万吨巨轮直抵重庆,将让重庆与世界的连接更加紧密,对外开放的步伐也愈加坚实。

新重庆-华龙网记者 刘艳 董进

## 时间更省

### 江海直达 运输时间缩短20天左右

4月24日,装载着5000余吨进境粮食的新型江海直达船“创新5”轮,从浙江省宁波市舟山港老塘山码头扬帆起航,开启舟山至重庆江海直达航线。

在此之前,舟山已开通长江中游江海联运直达航线8条,涉及湖北、湖南、江西、安徽等内陆地区,江海直达船队规模已达16艘21.4万载重吨。但由于常规1.4万载重吨的江海直达船,吃水普遍达到7米级别,无法满足三峡船闸4.3米吃水的要求,因此过去万吨轮长期难以通过三峡。

“创新5”轮解决了这一难题。作为一艘LNG双燃料动力江海直达船舶,该船总长130米、型宽16.20米、型深8.50米、设计吃水6.1米、载货量9832吨。

5月7日21时20分,江海直达船“创新5”轮进入三峡大坝北线船闸。在4个小时里,经过5级船闸,提升113米,顺利进入长江上游。

“以前受航道限制等多种原因,从舟山出发的海轮,最远只能到达长江武汉段。”“创新5”轮船长吴加福说,现在江海直达特定航线开通后,海船可以直接进入三峡库区,这一运输模式改变了以往需在长江中下游港口通过江船转运的模式。